

出生即被抛弃,23年后患癌症

因无钱医治,这个苦命孩子目前只能在家吃止痛药维持生命

文/本报见习记者 张汝树 片/本报见习记者 姜文洁

周村北郊镇黑土村的强子,刚出生7天就因智力缺陷被父母遗弃,后被收养。可上天不公,23年后,强子患上了癌症,身上三个恶性肿瘤因为家里贫穷而无法得到治疗,年迈的父母只能无奈地听他喊痛,却束手无策。

出生即成孤儿 养父母照顾23年

刚出生的婴儿本应该在父母的怀抱里享受父母的关爱,家庭的温暖,可强子刚出生7天,就被父母遗弃,成了孤儿。后被周村北郊镇黑土村的一对夫妇收养。养父叫闫敬德,今年56岁;养母叫王爱云,今年57岁。据王女士介绍,他们夫妇婚后五六年都没有孩子,由于一次机缘巧合,他们碰到了这个孩子,和家人商量后,决定收养。

“孩子才出生7天,当时身体并没有什么问题,三个多月后,给孩子查体时,竟查出孩子发育不全。”王女士说着,忍不住掉下眼泪。闫先生说,当时医生说孩子智力上存在缺陷,如果继续收养,可能会给他们生活带来麻烦。“孩子太可怜了,孩子他妈一直坚持收养,并不愿意放弃,这一过就是23年。”闫敬德说。

突发恶性肿瘤 做手术需10万元

“一个多月前,孩子突然喊肚子疼,我们以为是普通的病,没想到查出了癌症。”王女士说,后来,孩子肚子疼原因被认为是疝气引起的。周村区医院医师闫女士说,当时他们到我们医院外科查疝气,但我们发现孩子淋巴结也肿大,做彩超之后,竟发现孩子腹腔有两个肿瘤,疝气也形成了一个肿块,孩子颈部也有一个肿瘤,医生考虑是腹部肿瘤进行了转移。

后来经医院检查,基本确认孩子的肿瘤是恶性的,也就是说,孩子得了癌症。周村区医院张主任介绍说,孩子的肿瘤太大,已经影响到了他的饮食、消化,如果不做手术,疝气回不去,腹腔可能会出血,孩子可能有生命危险。

“当时医院说可以做CT看看肿瘤情况,但需要888元,做手术需要10万元,我们没钱,只好回家治疗了。”孩子父亲说。



▲强子为掉泪的母亲擦眼泪。

母亲卧病在家 父亲劳务赚钱

孩子得病,父母着急,可是高昂的手术费,让闫先生夫妇束手无策,孩子在家只能靠止痛药度日。

“我老伴患糖尿病10年了,身体状况不是很好,平常根本干不了活。”闫先生说,现在家里只有他能在劳务市场干点活,一天也就挣二三十元钱,根本付不起10万元的手术费。

王女士说,现在孩子有时候喊

疼,我们只能带他去村里诊所输点水,有时候只能给孩子吃点止痛药。

周村区医院在给强子治疗时,也提供了一些优惠措施,内科的医生、护士也给他们捐了款。齐鲁志愿者爱心公益群团体成员听到这个情况后,立即将米、油、面等生活用品送到了孩子家里,其负责人于恒龙

说,他们想尽一点力量帮助孩子,下一步还将继续跟进。

如果有爱心人士想帮助这个孩子,请联系本报记者:15006530515,或直接联系孩子家人6533969;如果有爱心人士想加入齐鲁志愿者爱心公益群共同帮助孩子,可以联系负责人于恒龙15552699588或加入爱心群54685553。

解暑绿豆汤 3类人不能喝

炎热的夏季来上一碗纯冰绿豆汤,真可谓美事一桩。绿豆汤不仅可以帮助我们在夏季解热祛暑,而且还能降火解暑热,但是有那么3类人是绝不能喝绿豆汤,一定要警惕了。

1.老人儿童以及体质虚弱的人

因为绿豆中蛋白质含量比鸡肉还多,大分子蛋白质需要在酶的作用下转化为小分子肽,氨基酸才能被人体吸收。这类人的肠胃消化功能较差,很难在短时间内消化掉绿豆蛋白,容易引起消化不良导致腹泻。

2.属于寒凉体质的人

有四肢冰凉、腹胀、腹泻便稀等症状者,不适宜大量饮用绿豆汤,吃了绿豆反而会加重症状,甚至引发其他疾病。

3.正在服用各类药物的人

绿豆的解毒作用源于绿豆蛋白等成分与有机磷、重金属结合成沉淀物。然而,这些解毒成分也会分解药效,影响治疗。

有民谚称“小暑大暑,有米也懒煮”,意指天气太热了,人连三餐都懒得准备。其实,恰恰相反,医学专家表示,酷暑时节,人们应该通过适当的“食疗”来改善对热天的不适感。今年7月7日是24节气中的小暑,小暑时节多吃以下性凉食物可祛暑解毒。

小暑时节多吃性凉食物



苦瓜:中医认为,苦瓜味苦、性寒,能清热泻火。苦瓜的微苦味道,吃后能刺激人体唾液、胃液分泌,使食欲大增,清热防暑,所以,夏食苦瓜正相宜。



西瓜:不但能清熱解毒、除煩止渴,而且能利尿,幫助消化。西瓜汁中還含有人體所需的豐富的營養物質,如蔗糖、葡萄糖、果糖、瓜氨酸、丙氨酸、丙氨酸、谷氨酸、精氨酸、磷酸、蘋果酸、鹽類,以及胡蘿蔔素、維生素C等。



绿豆:工作之余,喝一碗绿豆汤,自有神清气爽、烦渴尽去、暑热全消之感,这是由于绿豆具有清热解暑、止渴利尿的功效。



黄瓜:《本草求真》里提到黄瓜“气味甘寒,服此能清热利水”。黄瓜的含水量为96%—98%,为蔬菜中含水量最高的。它所含的纤维素对促进肠道中腐败食物的排泄和降低胆固醇均有一定作用。



冬瓜:有良好的清热解暑功效。夏季多吃些冬瓜,解渴消暑、利尿。因其利尿,且含钠极少,所以是慢性肾炎水肿、营养不良性水肿、孕妇水肿的消肿佳品。它含有多种维生素和人体所必需的微量元素,可调节人体的代谢平衡。



茄子:《本草纲目》上说“茄子味甘、性寒、无毒。主治寒热、五脏劳损及瘟病。吃茄子可散血止痛,去痢利尿,消肿宽肠”。茄子中丰富的维生素P,可增强细胞间的粘着能力,常吃茄子可防治脑溢血、高血压、动脉硬化等病。

夏季 防暑三粥

烈日炎炎的盛夏,常让人觉得酷暑难熬,不管吃什么都没胃口。但是,经常性的食欲不振会影响胃肠正常工作,降低人体免疫力,让人更难抵抗暑热的侵袭。喝点能够防暑降温的粥,可以起到强身健体、祛病的作用。

苦瓜粥:苦瓜100克,冰糖20克,精盐2克,粳米100克。做时将苦瓜去瓤,切成小丁,与淘洗干净的粳米一同入锅,加入适量的水,用旺火烧开后,放入冰糖、盐,再用小火熬煮成稀粥。苦瓜具有清暑解毒、清心明目的作用,很适合夏季食用。

莲子粥:莲子50克,粳米100克,入锅同煮,至莲子极烂为好。莲子有清心除烦、健脾止泻的作用,还能够养心安神,对于夏季由暑热引起的心烦不眠,具有较好的治疗作用。

西瓜皮粥:西瓜皮200克,粳米100克,白糖30克。西瓜皮削去外表硬皮,切成丁,与粳米同煮。先用旺火煮沸,再转用小火煮成粥,放入白糖即成。西瓜皮具有清热解暑、利尿消肿的作用。

